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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
rok uplynul jako voda a  já Vás vítám 
na  stránkách obecního zpravoda-
je, kde bych rád zrekapituloval dění 
a události z roku 2024 a také co máme 
v plánu pro dny a měsíce roku letošní-
ho. Jak se říká, zkusím to vzít pěkně 
popořádku. V  předešlém roce byla 
prioritní akcí rozsáhlá rekonstrukce 
elektroinstalace v  celé budově zá-
kladní a  mateřské školy. Z  důvodu 
krátkého termínu na  celou realizaci, 
byla už samotná příprava velkým or-
ganizačním oříškem, tak aby všech-
na řemesla měla svůj časový prostor, 
tak aby se vše stihlo zrealizovat přes 
letní prázdniny a nový školní rok mohl 
být zahájen v  řádném termínu. Tím 
bylo na mysli vyklízení všech prostor, 
bourací práce, výměna nové kabeláže 
včetně nových světel i  zásuvek, za-
pravení omítek a nové malby ve všech 
prostorách. Následoval velký úklid 
a  nastěhovat nazpět všechno zaří-
zení. Proto bych chtěl vřele poděko-
vat všem, co se na  této akci podíleli 
včetně učitelského sboru a  školních 
zaměstnanců. S  touto akcí je neroz-
lučně spojeno zbudování velké FWE 
na  střeše základní a  mateřské školy 
s  bateriovou rozvodnou v  bývalých 
prostorech gastronomického skladu. 
Nyní je zařízení napojeno na rozvody 
celé školy, kde bez problémů pokryje 
potřeby na  celodenní provoz a  navíc 
je napojeno na jednu z tras veřejného 
osvětlení, kdy za  dobrých podmínek 
stačí pokrýt více jak polovinu spo-
třeby světelných bodů za  celou noc. 
Dále se díky opakovaným stížnostem 
krádeží na hřbitově nechal nainstalo-
vat kvalitní kamerový systém, který 
již monitoruje celý prostor hřbitova 

Rád bych vyzdvihnul práci kulturního 
výboru a  také chci poděkovat všem 
místním spolkům, kavárničce dříve 
narozených, malé cimbálové muzice, 
škole, školce i těm na které jsem ná-
hodou neúmyslně zapomněl, za vzá-
jemnou spolupráci, za  pořádání kul-
turních, sportovních i společenských 
akcí pro širokou veřejnost v naší obci. 
Tímto Vás všechny srdečně zveme 
i v letošním roce na plno připravených 
kulturních i  sportovních programů. 
V  neposlední řadě bych chtěl podě-
kovat všem aktérům za  příspěvky 
do zpravodaje, díky kterým je vydání 
opět velmi bohaté a pestré. Na závěr 
mi dovolte popřát mnoho životních 
i  pracovních úspěchů, aby se nám 
zde ve vzájemné úctě a toleranci žilo 
co nejlépe a  také to nejcennější co 
máme a tím je pevné zdraví.

Petr Markus
Váš starosta

a od té doby zatím nebyla žádná krá-
dež nahlášena. Pro ty co to ještě neví, 
tak se v loňském roce na ostro spus-
tilo měření rychlosti na  hlavní silnici 
v  naší obci. Tuto agendu nám zajiš-
ťuje městský úřad Kyjov. Jako každo-
ročně se taktéž musely nechat opra-
vit určité úseky místních komunikací, 
kanalizačních vpustí a  části chodní-
ků, které byly aktuálně v  havarijním 
stavu. Ještě bych vzpomněl důležitou 
věc a  tou byla oprava hlavní silnice 
přes celou naši obec. Akce byla sice 
záležitostí ŘSD, ale následné doprav-
ní značení se výrazně dotklo automo-
bilové dopravy a  především pohybu 
osob. Pozitivní stránka je velké navý-
šení parkovacích míst podél silnice. 
Ta negativní stránka je zrušení pře-
chodu pro chodce u  autobusových 
zastávek. Dopravní policie razantně 
přechod nepovolila z důvodu bezpeč-
nosti a  nevyhovujícímu umístění au-
tobusové zastávky směrem na Brno. 
Museli jsme co nejrychleji jednat, nyní 
se vytváří studie a  projektová doku-
mentace na  nové umístění zastáv-
ky směr Brno, kde bude také zřízený 
bezpečnosti odpovídající přechod pro 
chodce. V  letošním roce navážeme 
na rekonstrukci elektroinstalace ško-
ly, ještě do  prostor zdravotního stře-
diska a školní kotelny. Dále by se měl 
vybudovat nový úsek vodovodního 
řádu k nové zástavbě směrem k my-
slivecké chatě a následně na  to pro-
dloužení místní komunikace do  této 
lokality, na kterou jsme získali dotace 
z  JMK. Rádi bychom také z  důvodu 
nemalých úspor napojili z  nové FVE 
její solární energii do  budovy obec-
ního úřadu. Veškeré finanční vypo-
řádání naleznete pod tímto článkem.

Investice obecního úřadu 2024
FVE na škole............................................................................................................................ 2 387 325

Elektroinstalace ve škole + ostatní výdaje (malování, odvětrání , internet..).......................2 260 217

Podíl na FVE na ČOV................................................................................................................. 784 085

Opravy komunikací po obci....................................................................................................... 546 085

Vestavba s příslušenstvím do hasičského auta.........................................................................97 722

Kamerový systém na hřbitově.................................................................................................... 55 300

Ostatní drobný majetek (myčka, benzínový fukar, lavička atd.)................................................61 642
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Škola elektroinstalace

Bateriové úložiště

Školka elektroinstalace 

Vestavba do hasičského auta



STRÁŽOVICE  zpravodaj 2024

5

OBECNÍ FOTOVOLTAICKÁ 
ELEKTRÁRNA
Vážení spoluobčané, tento článek 
jsem napsal hlavně kvůli tomu, že mně 
někteří z vás osobně naznačili, že fo-
tovoltaická elektrárna (dále jen FVE) 
jako obecní investice do budoucnosti, 
není příliš dobrou investicí…

Dovolte mi prosím, abych začal ma-
lým ohlédnutím do  historie. Píše se 
rok 2009 a vývoj, funkčnost a vůbec 
celková legislativa okolo fotovoltaic-
ké, nebo chcete-li sluneční elektrické 
energie je v  České republice na  po-
čátku. Asi po půlroční přípravě a zjiš-
ťování všech důležitých podmínek 
a informací se pouštíme do instalace 
fotovoltaické elektrárny na náš, roze-
stavěný dům. Vzniká tak první FVE 
v naší obci.

Protože je zimní období, kdy sluníč-
ko svítí jen velmi málo, nastalo obdo-
bí nejistoty, jestli to vlastně celé bude 
fungovat, tak jako to bylo podáno 
v  materiálech dostupných k  prostu-
dování. Ale po pár měsících, kdy na-
stává jaro a vše voní tak nějak krásně 
a nově a  láká nás zase ven do příro-
dy se ukázalo, že je vše opravdu tak, 
jak to má být a funkčnost je dokonce 
mnohem lepší, než jsme vlastně oče-
kávali… A někdy v té době ve mně za-
čal růst nápad na obecní FVE na stře-
še školy, která by na to byla naprosto 
ideálním místem. Sdělil jsem tuto my-
šlenku svému otci, který byl v té době 
ve  vedení naší obce, ale tenkrát by 
to byla obrovská investice pro obec-
ní rozpočet a  hlavně tehdejší hlavní 
prioritou byla zcela správně čistička 
odpadních vod. Takže tato moje my-
šlenka rychle upadla v  zapomnění. 
Avšak ne napořád. V  roce 2023 kdy 

stát nastavil nové dotační podmínky 
pro obce do 1000 obyvatel jsem tuto 
myšlenku znovu vytáhl na světlo svě-
ta a snažil se s ní seznámit své kolegy 
ze současného zastupitelstva. Tímto 
bych jim chtěl z celého srdce upřímně 
poděkovat, že mně dali svůj souhlas 
k  realizaci této myšlenky ve  skuteč-
nost. 

Pravdou je, že to trvalo téměř rok, 
než jsme společně s  panem staros-
tou našli tu správnou cestu. Protože 
dotace jsou sice krásná věc, ale jak 
to již bývá, je tam vždy nějaký háček 
a mnoho podmínek, které musí žada-
tel splnit nejen při podání žádosti, ale 
hlavně pak několik let po  samotném 
udělení dotace.  A  právě tyto kličky, 
a podmínky byly důvodem k prodlou-
žení jednání. Jednou z podmínek bylo 
spotřebovat 80% vyrobené energie, 
což by se o  letních prázdninách,  asi 
nikdy nepovedlo. Pokud bychom chtě-
li vyhovět této podmínce, musela by 
být velikost FVE asi jen necelá polo-
vina současné, což nám přišlo jako 
obrovská škoda, nevyužít celou kapa-
citu střechy.  Pak jsme ale přišli s my-
šlenkou, co to zkusit úplně bez dotací 
a tím pádem bez jakéhokoliv omezení 
a  kontrol dodržení podmínek. Hned 
ale přišla správná připomínka, že bez 
dotací to bude podstatně dražší a lo-
gicky to mnohem více zatíží obecní 
rozpočet.

A tady se vracíme zpět na začátek 
mého psaní, kdy jsem se celou tou-
to problematikou ohledně FVE a  do-
tacemi začal více zabývat. Znám 
za  ty roky zhruba ceny jednotlivých 
komponentů potřebných pro celou 

elektrárnu. Proto jsem udělal „laický 
rozpočet“ a  s  panem starostou jsme  
se domluvili, že to zkusíme. Oslovili 
jsme jednu firmu, která se dodávkami 
FVE zabývá a sdělili jim naši předsta-
vu, jít do toho bez dotací a za cenu ne 
navrhovaných 3,5 milionu s dotacemi, 
ale do 2 milionů korun. Upřímně, neče-
kal jsem vůbec, že to půjde tak hladce, 
ale asi během 5 minut jsme měli od-
pověď, že to není nereálné a ať tímto 
způsobem vypíšeme výběrové řízení. 
Vše klaplo a v červenci roku 2024 fir-
ma Metall s.r.o., která výběrové řízení 
vyhrála, namontovala a  spustila FVE 
o  výkonu panelů 49,9 kW + bateriové 
úložiště 52,2 kW. Dále jsme se s  tou-
to firmou domluvili, aby na  tuto elek-
trárnu napojili část veřejného osvětlení 
z rozvaděče u Schneiderů. Tím pádem 
z  této elektrárny jede nejenom škola, 
ale v noci jede z baterií cca 51 světel 
veřejného osvětlení. 

Na konci letních prázdnin, kdy skon-
čila rekonstrukce elektroinstalace ško-
ly a  byl spuštěn internet, bylo možno 
konečně tuto novou FVE vzdáleně mo-
nitorovat. Září a říjen, kdy sluníčko ješ-
tě svítí delší dobu, bylo vše v pořádku 
a  baterie vydržely zásobovat veřejné 
osvětlení až do  rána, ale s nástupem 
zimních měsíců se tato situace zhor-
šila a kapacita baterií bohužel nebyla 
dostatečná. Proto jsme v listopadu ba-
teriové úložiště rozšířili z 52,2 na 69,6 
kW, které již současnému zimnímu 
provozu stačí. 

Nechci Vás zatěžovat nějakými gra-
fy a tabulkami, proto zde uvedu jen pár 
důležitých číselných údajů, ze kterých 
je patrno, jak to vlastně celé funguje. 
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Ale pokud bude mít někdo zájem, mile 
rád mu veškeré pravidelné záznamy 
předvedu. 
Zde jsou výsledná čísla za  období 
září až prosinec roku 2024. Celko-
vá spotřeba školy a  části veřejného 
osvětlení činila 13  202 kWh. Z  toho 
ze sítě bylo použito 5859 kWh a FVE 
dodala 7343 kWh. Z  těchto čísel lze 
tedy snadno vyčíst, že za  poslední 
4 měsíce roku 2024 byla spotřeba 
v tomto odběrném místě o 55% nižší. 
A  to je na  toto roční období výborný 

výsledek. Převedu-li pomyslně kWh 
na Kč, znamená to tedy, že v daném 
odběrném místě ušetřila naše obec 
za  tyto 4 měsíce částku 66  032,-Kč. 
Věřím tomu, že až budu mít statisti-
ku výroby a spotřeby za celý rok 2024 
bude procentuální číslo úspory ještě 
mnohem vyšší,  někde okolo 70%.

Namontováním FVE ale zdale-
ka nekončí naše práce na  obecních 
úsporách. Mým cílem je udělat z pů-
vodních 6 odběrných míst, (která 
naši obec stála v  minulých letech 

63  075 Kč za  rok jen na  paušálních 
poplatcích) jen 2 odběrná místa.  Zna-
menalo by to, ale ještě zvednout ka-
pacitu bateriového úložiště na  ales-
poň 100 kW. Pak by byla kapacita FVE 
mnohem lépe využitá. Přes den by na-
pájela školu, obecní úřad, poštu a do-
bíjela baterie, v noci by akumulovaná 
energie v  bateriích napájela víc než 
polovinu veřejného osvětlení. Toto je 
náš plán pro rok 2025. 

Petr Ždánský

MATEŘSKÁ ŠKOLA
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Tradiční „Přespávání ve školce“ po exkurzi na hvězdárně

„Edukativně stimulační skupina“ – spolupráce s rodiči předškoláků

V kroužku „Hravá jóga“ si děti užijí spoustu legrace

Eko aktivita „Slovácka v pohybu“ s ježečkem Bodlinkou

Hrátky se sněhem

Děti si oblíbily divadelní představení.

Kroužek „Logohrátky“

Děti se pravidelně starají v zimě o ptáčky a zvěř.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Naše škola byla jednou z prvních škol, 
které se zapojily do výzvy OP JAK. Jak 
se zapojení do výzvy projevilo? Žáci se 
mohli zúčastnit projektů a akcí, které 
rodiče nemuseli hradit, škola mohla 
nakoupit pomůcky, knihy a  stavebni-
ce, pedagogové se zúčastnili mnoha 
školení. Projekt jsme v lednu úspěšně 
ukončili a rovnou najeli do druhé vlny 
této výzvy, díky které jsme nově mohli 
zahájit odpolední doučování.

Dostala jsem otázku, jakou meto-
dou čtení ve Strážovicích vyučujeme. 
A protože si myslím, že by tato otázka 
zajímala více rodičů, odpovídám pří-
mo do Zpravodaje. 

Rodiče se velmi správně zajíma-
jí o  způsob výuky čtení. Zkušenosti 
máme se dvěma metodami, analytic-
ko-syntetickou a genetickou. Jsou to 
také dvě nejčastěji využívané metody 
výuky čtení. Díky používaným pracov-

ním sešitům a  nízkému počtu žáků 
ve  třídě máme možnost ponechat 
žákům přirozený výběr metody. Pro-
to v první třídě můžete slyšet slabiko-
vání (analyticko-syntetická metoda) 
i hláskování (metoda genetická). Při-
rozeným výběrem a  kombinací obou 
metod se můžeme dostat k  co ne-
jefektivnějšímu způsobu výuky čtení.

Soňa Dufková
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PŘEHLED KULTURNÍHO DĚNÍ 
V OBCI
Rok se s  rokem sešel a  společně 
se můžeme ohlédnout za  kulturním 
dění v naší obci.

Kulturní program je bohatý. Podílí 
se na  něm kulturní výbor a  všechny 
složky. Díky všem, kteří obětují svůj 
volný čas a podílí se na přípravě vše-
možných kulturních aktivit, jste mohli 
během roku navštívit fašaňk, dětský 
den, sportovní utkání, výstavy, letní 
noc a spoustu dalších akcí.

Bohužel některé akce se setkávají 
s velmi malou návštěvností. A tak se 
některé pravidelné aktivity ruší. Je to 
smutné. Podívejme se tedy, co vše 
na vás čekalo v roce 2024.

20. 1. Společenský ples obce Strá-
žovice – po velmi dlouhé době, jsme 
uspořádali ples. Program plesu byl 
velmi bohatý. Na  úvod vystoupila 
děvčata z Aerobiku Kyjov, k tanci a po-
slechu zahrála skvělá kapela Magic 
Melody, nechyběla bohatá tombola 
a skvělé zpestření bylo půlnoční pře-
kvapení jako Černobílý tanec. Všich-
ni, kteří přišli se skvěle pobavili a my 
jsme za to velmi rádi.

10. 2. Fašaňk – Opět do  ulic vyrazilo 
spoustu masek, večer v hospodě u Jan-
dorů se všichni rozloučili a  pochovali 
basu. Po smutečním obřadu následovala 
taneční zábava se skupinou Stíny. Akce 
se velmi povedla i návštěvnost byla veliká. 
Všem, kteří nás přišli podpořit ze srdce 
děkujeme. Fašaňk pořádají dobrovolníci  
ze Strážovic.

2. 3. Turnaj ve stolním tenise

9. - 10. 3. Famme fatale – osudová 
žena, výstava obrazů Kláry Langrové

V sobotu 9. 3. byla výstava zaháje-
na vernisáži, na které byl představen 
parfém ENDLESS MOON, vystoupilo 
úžasné Babské ucho a byly předsta-
veny obrazy Kláry Langrové. Vše bylo 
propojeno jedním tématem a to téma 
„ ŽENA“.  Pro návštěvníky bylo připra-
veno občerstvení a každá žena obdr-
žela malý dárek.

14. 4. Nedělní beseda s  dříve na-
rozenými – veselé odpoledne jsme 
připravili pro naše seniory. V  boha-
tém doprovodném programu vystou-
pil dětský folklorní soubor , mužský 
sbor a  nechybělo překvapení v  po-
dání Jitky Raušové jako úžasné Nadi 
Urbánkové. K  tanci i  poslechu za-
hrál pan František Slováček. Všichni  
se skvěle bavili.

Je nám velkým potěšením toto 
krásné posezení pořádat.

20. 4. Zájezd do  Národního divadla 
Brno – představení Saturnin

27. 4. Pálení čarodějnic – pro všech-
ny malé i velké byl připraven program 
na myslivecké chatě, nechyběla zvěři-
nová tombola, akci připravili myslivci

18. 5. Jarní putování po Strážovicích 
– sobotní procházka jarní přírodou 

po obci Strážovice a návštěva zajíma-
vých míst v obci. 

1. - 2. 6. Stezka skřítka Stražovjáčka 
– pro děti, si u příležitosti Dne dětí, při-
pravil kulturní výbor stezku po Strážo-
vicích. Děti na stezce plnily různé úko-
ly, musely vyluštit tajenku a odevzdat 
soutěžní kartičku. Na děti pak čekala 
sladká odměna.

22. 6. Letní noc se skupinou Genera-
ce – pořádá Sokol Strážovice

27. 7. Memoriál Pavla Pelikána – fot-
balové hřiště, pořádá Sokol Strážovi-
ce 

2. – 4. 8.  Strážovské hody – hody 
byly zahájeny v  pátek předhodovou 
diskotékou, v  sobotu hodová zábava 
s dechovou hudbou Sobuláci.

24. 8. Požární útok – soutěž v požár-
ním útoku na fotbalovém hřišti, pořá-
dali hasiči

31. 8. Sportovní rozloučení s prázd-
ninami – soutěže, tanečky, zábava 
pro děti.

15. 9. Vítání občánků – do naší obce 
jsme přivítali 5 dětí.

12. 10. Lampionový průvod s uspává-
ním broučků – děti za svitu lampionů 
uložily kamínkové broučky k zimnímu 
spánku a  zazpívaly Mravenčí uko-
lébavku.

Posezení pro dříve narozené Posezení pro dříve narozené
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2. 12. Adventní jarmark s  rozsvíce-
ním vánočního stromu – návštěvní-
ci si mohli zakoupit drobné vánoční 
dárky, zákusky, dále byl připraven 
pivní speciál a  zelňačka od  hasičů, 
punč a  svařák od  mužského sboru. 
Za doprovodu hry na trubku a zpěvu 
mužského sboru jsme společně roz-
svítili vánoční strom před obecním 
úřadem.

5. 12. Návštěva Mikuláše u dětí

20. 12. Vánoční odpoledne a zpívá-
ní u vánočního stromu – vystoupení 

dětí MŠ a  ZŠ Strážovice, Mužského 
sboru ze Strážovic a  Tomáš Zbytek 
hra na saxofon.

30. 12. Vánoční koncert v místní kapli

Každý obyvatel Strážovic si určitě 
mohl vybrat aspoň jednu akci, kterou 
mohl navštívit. Program byl opravdu 
bohatý. Za všechny, kteří se podílejí 
na kulturním vyžití obce, chci podě-
kovat všem, kteří nás svou návště-
vou podporují. Těším se na  setkání 
s  vámi na  dalších akcích, které pro 
vás připravujeme.

Ludmila Bulová
předsedkyně kulturního výboru

Více fotografií naleznete na: 
www.strazovice.cz/
fotogalerie-a-videa

Společenský plesPosezení pro dříve narozené

Výstava obrazů Kláry Langrové

Uspávání broučků

Rozloučení s prázdninami

Uspávání broučků 
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ZNOVU OBJEVENÁ KŘÍŽOVÁ 
CESTA 

Vítání občánků Zpívání v kapli

24.srpna 2024 v  pozdním letním od-
poledni v baťovském areálu ve Zlíně, 
kde mimo jiné sídlí Krajská galerie 

výtvarného umění, ve  které se kona-
la prezentace nové akvizice díla akad. 
malíře Jano Köhlera – Pilátův soud, 

což je první zastavení Křížové cesty 
na Sv. Hostýně, mozaika o rozměrech 
220 krát 400 cm.

Toto zastavení bylo realizováno  Jano  
Köhlerem  jako poslední, a jako první 
bylo v  roce 2015 zachráněno. Tento 
keramický obraz dospěl totiž po  té-
měř sto letech do  stádia rozpadu 
a  restaurování  nebylo proveditelné. 
Proto byl obraz zakonzervován a do-
šlo k osazení nového originálu, který 
je dílem akad. sochařů Passionárie 
a Vojtěcha Paříkových. 

Tvůrcům nového originálu manže-
lům Paříkovým se podařilo téměř ne-
možné. 6 let pracovali na novém obra-

zu a díky jejich talentu, houževnatosti 
,trpělivosti,odvaze a  pochopení ta-
jemství díla Jano Köhlera, se práce 
vydařila. Sochař, restaurátor Vojtěch 
Pařík, a  také nadšenec pro hledání 
historických technologií a  jeho žena 
Passionária, která se věnovala více 
než sochařině  jemnému šperkařství, 
bylo ideální spojení pro vytvoření no-
vého originálu a  to stejnou cestou 
jako Jano Köhler. Řezaná mozaika 
je technika, která je velmi náročná 
a zřejmě se o ní nebude už nikdo po-

koušet. I ti nejlepší znalci keramické-
ho oboru odmítli s  Paříkovými spo-
lupracovat. Paříkovi to nevzdali. Až 
po mnoha a mnoha pokusech se za-
čalo dařit, ale nejvíc je popoháněla 
touha zachránit tak úžasné dílo. Bylo 
to neobyčejně náročné a odpovědné. 
Nebyl to jen um, ale také hluboký cit, 
který Jano Köhler prožíval při práci 
na tzv.  keramické bibli.

Mistrovu úroveň práce zhodnotil  
V. Pařík slovy: „ Nikde na  světě není 
v  keramice provedeno dílo, které je 
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schopno tak naléhavě vyjádřit ob-
sah, který je tak dramatický. Figurální 
kompozice jsou dotaženy ve výrazech 
tváří při maximálním zjednodušení 
ve zkratkách, které mluví nebo spíše 
křičí“. 

Tato silná událost, která formova-

la společnost, musí být zachována 
na dalších 100 i více let. Jak ale uká-
zat tohoto mistra originální technolo-
gie a  navíc s  náročnými originálními 
kompozicemi?  Díky Bohu, že máme 
Paříkovi! A tak mohla vzniknout repli-
ka Pilátova soudu. Tento keramický 

obraz je dnes majetkem Krajské gale-
rie ve Zlíně. Jaká bude budoucnost to-
hoto díla?  Já pevně věřím, že si najde 
místo i v evropských galeriích. Záslu-
ha manželů  Paříkových  se snad nedá 
ani docenit.

Jitka Válková
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VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA SDH 
STRÁŽOVICE

SBOR DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ V ROCE 2024

Do  roku 2024 jsme vstupovali plni 
očekávání a po delší době také s dob-
rým pocitem, že se naše jednotka 
svým vybavením posune zase o  kus 
dál a přiblíží se tím k současným stan-
dardům. Myslím tím realizaci vyjíma-
telné vestavby pro bezpečné uložení 
prostředků potřebných pro zásah, 
do zavazadlového prostoru zásahové-
ho vozidla, „našeho Ferdy“. Samotný 
návrh vestavby vytvořili členové jed-
notky a na  jeho základě byla vestav-
ba vyrobena. O  samotnou realizaci 
se postarala firma AMONISMETAL 
s.r.o. Tímto byl splněn můj cíl, co se 
týká akceschopnosti MPT, který jsem 
si dal při pořízení DA Ford (zásahové-
ho vozidla). V březnu roku 2024 nám 
byla vestavba předána a  od  té doby 
byla několikrát ověřena její funkčnost 
v praxi, ať už se jednalo o výcviky, zá-
sahy nebo práce vykonané pro obec.

Naše jednotka byla v roce 2024 po-
volána k  jednomu požáru osobního 
automobilu, dále vyjížděla  4x na žá-
dost starosty k  likvidaci obtížného 
hmyzu v  obci, 1x na  žádost starosty 
k  likvidaci poškozeného obecního 
majetku vlivem DN, 2x k požární asi-
stenci.

Celorepublikově byl v  roce 2024 

zaznamenán zvýšený počet zásahů 
v  rámci likvidace obtížného hmyzu, 
hlavně v  letních měsících. To se pro-
jevilo i na naší činnosti. Pro tento typ 
událostí jsou předepsány specific-
ké osobní ochranné prostředky, kte-
rými také naše jednotka disponuje 
a u všech událostí tohoto typu je vyu-
žívá. Plánujeme také v dalších letech 
toto vybavení rozšířit o další prostřed-
ky k zefektivnění zásahu. 

I  v  budoucnu jsme připraveni po-
máhat občanům naší obce s likvidací 
vosích a sršních hnízd tedy pokud je 
budou nějakým způsobem ohrožovat 
a bude to v našich silách.

Hlavním úkolem do  budoucích let 
je udržet akceschopnost jednotky, 
to znamená starat se o již pořízenou 
techniku, tuto postupně obměňovat, 
účastnit se odborných školení a spe-
cializačních kurzů, ale především 
zajistit nové členy výjezdové jednot-
ky. Myslím tím nábor nových čle-
nů. V  současné době má výjezdová 
jednotka 12 členů, tito musí být tzv. 
zdravotně způsobilí, trestně bezúhon-
ní, podstupují již zmíněná pravidel-
ná školení a  hlavně by měli být 24h. 
denně akceschopní. Tedy minimálně 
4 z  nich. Početní stav v  jednotce se 

neustále mění, současní členové sa-
mozřejmě stárnou, někteří se odstě-
hovali mimo obec a tím již neplní hlav-
ní požadavek a tím je výjezd jednotky 
do  10 minut od  vyhlášení poplachu, 
nebo jej plní velmi těsně. 

V  rámci kroužku malých hasičů 
„Dráčků“ se snažíme vychovat si své 
nástupce, jen si na  ně budeme mu-
set nějaký čas počkat, tedy pokud se 
budou chtít této činnosti v dospělosti 
dále věnovat.

Dovolte mi tedy využít této příleži-
tosti a  oslovit zde potencionální zá-
jemce o vstup do jednotky sboru dob-
rovolných hasičů obce Strážovice. 

Požadavky jsou následující: Je Ti 18 
a více let, jsi bezúhonný, máš dobrou 
fyzickou kondici a  jsi zdravotně způ-
sobilý? Bydlíš ve Strážovicích, jsi ča-
sově flexibilní, vlastníš řidičské opráv-
nění  sk. B a  chceš se dostat mezi 
partu lidí ochotných pomáhat ostat-
ním obyvatelům v nouzi? 

Přijď mezi nás a  staň se členem 
Jednotky sboru dobrovolných hasi-
čů obce Strážovice. Bližší informace 
na tel. 737 434 450 velitel JSDH Strá-
žovice   

Petr Válek.

Rok 2024 jsem predikoval rokem od-
počinkovým, který si vychutnáme 
po  proběhlých, náročných oslavách 
spojených se 120. výročím založení 
sboru.

Počátkem roku jsme začali projed-
návat možnost čerpání dotace přes 
nezávislou organizaci Moravské Slo-
vácko v  pohybu. V  dotaci žádáme 
o  celou řadu zajímavých prostředků, 
které využijeme na podporu širokého 
spektra našich činností. Její plnění 
by mělo přijít napřetřes koncem roku 
2025, nebude však zadarmo. Budeme 
prokazovat vlasní přínos sboru výka-

zem edukační činnosti k  širokému 
plénu naší malebné vesničky.

Velmi těžkým rozhodnutím bylo ne-
uspořádání tradiční předvelikonoční 
ochutnávky vín.

Důvodem byla apatie spojená s ob-
rovským množstvím energie, které 
jsme na  tuto akci každoročně vyna-
kládali s  výsledným minimálním zá-
jmem našich podporovatelů. Myšlen-
ku ochutnávky vín ještě definitivně 
nezašlapáváme do  propadliště dějin, 
její formát a zefektivnění nadále zva-
žujeme. Byl bych rád i za kroky kultur-
ní komise, které by dokázali oslovit 

naše spoluobčany a pomohly alespoň 
trochu více nastartovat hlad po kultur-
ním dění v obci. Velmi si vážím jejich 
úsilí a práce, ale po letech mi připadá, 
že bojujeme s větrnými mlýny.

I  přes vynechání ochutnávky jsme 
byli na společenském poli velmi plat-
ným hráčem. Realizovali jsme šenk 
na  obecním plese, vypomáhali So-
kolu v organizaci letní noci se skupi-
nou Generace a vcelku nezištně jsme 
během týdne na  prosbu předsedky-
ně kulturní komise zmobilizovali síly 
a zajistili šenk na letních hodech.
24.srpna jsme na  fotbalovém hřišti 
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uspořádali soutěž v požárním útoku. 
Soutěžila zde družstva žen i  mužů 
a  svou zdatnost nám předvedl i  tým 
složený z řad dětí a dorostenců.

S úspěchem se setkal na adventním 
jarmarku náš stánek s občerstvením, 
kde naši členové nabízeli turboštrúdl, 
chléb se sádlem a  miniochutnávku 
portfolia pivovaru Mazák.

Dlouhodobě se nám pod vedením 
borců Jiřího Bociána, Felixe Černé-
ho, Michaela Semotama a  Ondřeje 
Vymazala daří vést kroužek mladých 
Dráčků. Náš realizační tým se rozrostl 
o dva platné členy Anetu Hrabalovou 
a Davida Čecha, kteří vycházejí právě 
z  onoho potěru. S  dětmi jsme zažili 
velmi pestrý rok plný her a dovednost-
ních soutěží. Mimo to jsme navštívi-
li muzeum v  Kyjově, novou výjezdo-
vou stanici záchranné služby a vyjeli 
jsme na třídenní výlet na chatu Kristý-
nu ve Filipově údolí. Za svou činnost 

v  kroužku jsou děti ohodnocovány, 
výsledkem jejich loňského snažení je 
adopce žabičky pralesničky a chame-
leona v Hodonínské ZOO..

Z  dalších činností jsme chronolo-
gicky postupně provedli sběr želez-
ného šrotu, čistění kačáku, proškolili 
jsme v první pomoci spřátelené slav-
né sbory z Nenkovic a Lovčic.

Podpořili jsme sbory okrsku při je-
jich výročích a  žel i  na  častých po-
hřbech jejich členů.  

Vyzvednout zde chci i podporu obce 
Strážovice za dotaci 20 000,-, kterou 
nyní každoročně dostáváme na  čin-
nost SDH a  velmi pozorný příspěvek 
na  činnost naší mládeže od  donáto-
ra-člena SDH Miroslava Války. Miro 
děkujeme!

Naše členská základna v  loňském 
roce byla zredukována o  4 členy. Co 

nás velmi těší je zaregistrování 11 čle-
nů nových!!!!!!

V  nastávajícím roce plánujeme 
sběr železného šrotu, čištění kačá-
ku, uspořádání soutěže v  požárním 
útoku, pokračování v kroužku Dráčků, 
realizaci závazků pro získání dotace, 
instalaci hladinkového výčepního ko-
houtu na naší pípě.

Vážení přátelé, po  informacích 
o  činnosti sboru, zásahové jednotky 
a soutěžního družstva, hodnotím pro-
běhlý rok, a to i přes avizování odpo-
činkového roku, i tak velmi náročným.

Co mě ovšem mrzí je, že téměř veš-
kerá pracovní zátěž je soustředěna 
na bedrech malé části našeho pléna. 
Byl bych rád, kdybychom v nastávají-
cím roce zapojili více společných sil, 
abychom tuto naši hasičskou káru 
táhli opravdu společně kupředu dál.

Za SDH Strážovice Ondřej Vymazal
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SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY NAŠEHO 
HASIČSKÉHO DRUŽSTVA 
V ROCE 2024
Vážení 
spoluobčané,
rok 2024 byl pro naše sportovní druž-
stvo v požárním útoku obdobím plným 
výzev, skvělých výsledků i nezapome-
nutelných zážitků. Naši hasiči se opět 
aktivně zapojili do soutěží a reprezen-
tovali obec s hrdostí a nasazením.

Největšího úspěchu jsme dosáhli 
v Ostrovánkách, kde se našemu druž-
stvu podařilo vybojovat první místo. 
Tento vítězný výkon nám zajistil pr-
venství v okrsku celkově za rok 2024 
a potvrdil, že tvrdá práce a odhodlání 
přinášejí ovoce. Na dalších soutěžích 
se sice nepodařilo dosáhnout podob-
ného výsledku, ale každá zkušenost 
nás posunula dál a pomohla nám se 
zlepšit pro budoucí sezónu.

Jednou z nejzajímavějších akcí byla 
soutěž v  Želeticích, kde jsme kromě 
sportovních výkonů zažili i  mnoho 
veselých chvil. Atmosféru zpestřila 
nezapomenutelná situace s  hlavním 
rozhodčím, který si vysloužil přezdív-
ku "Jahodový mrož". Tyto okamžiky 
nám připomínají, že sport není jen 
o výsledcích, ale také o radosti, smí-
chu a společném sdílení zážitků.

Velké poděkování patří všem čle-
nům - Adam Dlouhý, Jiří Bocián, Ja-
kub Rauš, Zdeněk Fúsek, Nikolas Bo-
cián, Michael Semotam, Radek Válek 
a  Pert Válek, Boris Linzer -   našeho 
družstva za jejich obrovské nasazení 
a  spolupráci. Zvláštní uznání si za-
slouží Lukáš L., který, i když v Želeti-
cích neběžel, dokázal svým nadšením 
a energií přispět k výborné atmosféře.

Rok 2024 byl plný skvělých chvil, 
které si budeme dlouho pamatovat. 
Děkujeme všem za podporu a těšíme 
se na další sezónu, ve které budeme 
opět bojovat s odhodláním a  radostí 
ze hry.

Za SDH sportovní družstvo 
v požárním útoku

Černý trenér a Felix
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ZPRÁVA O ČINNOSTI SPOLKU 
SOKOL STRÁŽOVICE, Z.S.  
ZA ROK 2024
V  současné době má spolek Sokol 
Strážovice, z.s. v databázi ČUS (Čes-
ká unie sportu) 38 členů (po pár letech 
proběhla aktualizace členské základ-
ny, přičemž byl počet členů zreduko-
ván tak, aby to odpovídalo aktuálnímu 
stavu). Aktivity spolku v průběhu roku 
2024 se nesly ve  znamení jak spor-
tovní činnosti (turnaj ve  stolním te-
nise, který rovněž spadá do  činnosti 
našeho spolku, a 8. ročník Memoriálu 
Pavla Pelikána), tak ve znamení prací 
spojených s údržbou sportovního are-
álu, brigádnické činnosti, organizová-
ní a spoluorganizování kulturních akcí 
(vystoupení regionálně populární ka-
pely Generace).

Pokud bychom to chtěli vzít chro-
nologicky, tak první oficiální akcí 
roku 2024 byla výroční členská schů-
ze konaná 16. března, kde proběhlo 
vyhodnocení činnosti za  rok 2023 
a v neposlední řadě také diskuze nad 
aktuálními tématy, kterých pochopi-
telně ubylo poté, co byla utlumena ak-
tivní sportovní činnost spolku v okres-
ních fotbalových soutěžích.

Co se tedy aktivní sportovní čin-
nosti týče, nemáme v současné době 
mužstvo v žádné kategorii přihlášené 
v  soutěžích OFS Hodonín. V  aktuál-
ním soutěžním ročníku 2024/2025 na-
stupují za starší a mladší žáky ve Ždá-
nicích 4 naše děti (jmenovitě bratři 
Fúskovi, Radek Schneider a  Jáchym 
Válek) a  jedna naše žákyně (Karolí-
na Machálková) hraje dívčí kopanou 
v  Hodoníně. Za  zmínku určitě stojí 
i  informace o  našich dalších odcho-
vancích, kteří prošli počáteční úrovní 
mládežnické kopané ve Strážovicích. 
V první řadě bych zmínil bratry Peliká-
novy (Dominika a Marka), kteří úspěš-
ně působí v divizním Bzenci, což je 4. 
nejvyšší soutěž u nás. Mladší Marek 
se do Bzence přesunul po konci v pr-
voligovém dorostu Slovácka. Dále ješ-
tě aktivně působí David Polcr ml., kte-
rý nastupuje v okresní soutěži 3. třídy 
za  Želetice, kam přestoupil po  konci 
v  dorostu v  Ratíškovicích, kde hrál 
krajský přebor.

První větší oficiální akcí, kterou jsme 
v uplynulém roce pořádali, byl koncert 
kapely Generace na místním fotbalo-
vém hřišti, a  to 22. června. Kapela 
u nás vystoupila opět po dvou letech 
od oslav 80. výročí a myslím, že nebu-
du přehánět, když napíšu, že se akce 
znovu vydařila – jak organizačně, tak 
počtem účastníků. Její vystoupení 
opětovně figuruje v plánech do blízké 
budoucnosti.

Dále jsme pak 27. července uspo-
řádali již tradiční 8. ročník Memori-
álu Pavla Pelikána. Tentokrát jsme 
to nepojali jako turnaj tří týmů, jako 
tomu bývalo v minulosti (jelikož to ani 
z  objektivních důvodů nebylo mož-

né), nýbrž jako utkání mezi výběrem 
Strážovic (složeným z  Pavlových ro-
dinných příslušníků a bývalých spolu-
hráčů) a tzv. výběrem legionářů, který 
tvořili hráči z Věteřova, Ždánic, Kyjo-
va nebo Bukovan doplnění o některé 
kluky ze Strážovic, kteří Pavla dobře 
znali, hrávali s ním nebo proti němu. 
Tímto jsme vzdali hold našemu ze-
snulému kamarádovi a  spoluhráčo-
vi. Výsledek byl v  tomto případě po-
družný, ale jen pro informaci doplním, 
že zvítězilo (a  dodám, že prozatím 
ve  všech ročnících memoriálu) do-
mácí mužstvo Strážovic v poměru 6:4 
(3:1), kdy branky domácích vstřelili 
Ondra Vymazal 2, Libor Pernica ml. 2 
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a nestárnoucí Vašek Janouškovec 2. 
Jako hlavní arbitr utkání kvalitně odří-
dil stále ještě aktivní zkušený rozhod-
čí Luboš Hlavinka z Hodonína.

Pokud jde o plán akcí na letošní rok 
2025, do kalendáře si již můžete po-
značit dvě data. A  to 31. května, kdy 
budeme organizovat Dětský den. 
Dalším v řadě bude již 9. ročník výše 
zmíněného memoriálu s  datem 28. 
června, který bude tentokrát součástí 

menších oslav 85 let od vzniku spol-
ku. Jako utkání v  rámci memoriálu 
je již domluven fotbalový zápas s tý-
mem starých pánů Kyjova tvořeným 
povětšinou bývalými vynikajícími di-
vizními hráči.

Každoročně, buď na  jaře anebo 
na podzim (momentálně se střídáme 
se sborem dobrovolných hasičů), pro-
vádíme sběr železného šrotu formou 
dobrovolných brigád. Nespočet hodin 

trávíme rovněž údržbou našeho spor-
tovního areálu a přilehlých budov.

Závěrem bych chtěl poděkovat 
za  podporu (a  nejen finanční) obci, 
drobným sponzorům a  v  neposlední 
řadě také členům výkonného výboru 
a  některým řadovým členům, kteří 
nám pomáhali s organizací výše uve-
dených akcí.

Mgr. Zbyněk Válka
Jednatel Sokol Strážovice, z.s

Náš spolek je uživatelem honitby 
Strážovice. Hranice honitby Strážovi-
ce nejsou shodné s hranicemi katas-
trálního území Strážovice. Honitba je 
tvořena honebními pozemky (což je 
soubor více pozemků i různých maji-
telů) na nichž je povoleno vykonávat 
právo myslivosti. Právo myslivosti 
není vykonáváno na nehonebních po-
zemcích, což jsou zpravidla zastavě-
ná území obcí.

Na  těchto honebních pozem-
cích jsme v  roce 2024 zorganizovali  
2 hony, na  kterých se nám podařilo 
ulovit 10 zajíců, 30 bažantů. Vedle 
nejčastěji lovené srnčí zvěře se nám 
v loňském roce podařilo ulovit i 1 di-
voké prase. Při našich pochůzkách 
však i  zaznamenáváme nižší počty 
právě srnčí zvěře v  některých lokali-
tách ve středu honitby, což přičítáme 
zvýšenému provozu a pohybu kolem 
Špidláku a směrem do Mistřína. Zvěř 
je velmi často rušena a přesunuje se 
tak do  okrajových částí naší honitby 
či dokonce do honiteb sousedních.

Zlepšit náladu jsme si však, jako ka-
ždý rok, mohli v dubnu při „Pálení ča-
rodějnic“ u myslivecké chaty. Při této 
akci nám opět přálo počasí a  mohli 
jsme se s občany obce, jejich dětmi, 
i  přespolními, pobavit, dobře se na-
jíst a napít. Poděkování patří členům 
kulturní komise obce a  všem, kteří 
s  námi při realizaci této akce spolu-
pracovali.

Další akci jsme věnovali dětem  
ze Základní a mateřské školy Strážo-
vice. Povídání s dětmi o přírodě, zvěři 
a myslivosti bylo naší další akcí. Z re-
akcí dětí i z jejich tváří bylo poznat, že 

si toto dopoledne v mysliveckém are-
álu u chaty všechny užily. 

Myslivci přejí všem spoluobčanům 
úspěšný rok 2025, potřebnou dávku 

tolerance a také štěstí, které je vítáno 
kdykoli, kdekoli, každým a v jakémkoli 
množství. 

Mgr. Bc. Radek Kolaja
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MUŽSKÝ SBOR V ROCE 2024

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

V roce 2024 jsme se účastnili 9 akcí.
10.2.	� Zpívání na  pochování basy 

ve Strážovicích
14.2.	� Jsme již tradičně zazpívali 

na besedě pro důchodce
25.2. 	 Stavěšice – košt vína
22.6. 	 Zpívání sborů Hanáckého 
Slovácka a  25. výročí od  založení 
mužského sboru v Archlebově
7.9.	� Oslava 60. narozenin našeho 

člena Karla Kořínka
30.11.	 Adventní jarmark ve Strážovi-

cích s rozsvícením vánočního stromu
1.12.	� Adventní zpívání v  kostele 

ve Svatobořících-Mistříně
22.12.	� Zpívání v stromku ve Strážo-

vicích
30.12.	 �Vánoční koncert v kapli 

ve Strážovicích
Přesto, že nás je málo, snažíme 

se účastnit akcí nejen u  nás v  obci, 
ale také v  širokém okolí. Chtěl bych 
také vyzvednout výbornou spolu-
práci s  dcerami Mirka Šimečka –  

Alčou a  Mirkou, které nás doprová-
zely na  adventním koncertě v  kos-
tele v  Mistříně, kde jsme právě s  je-
jich nemalým přispěním sklidili velký 
úspěch. Dále nás i  se svými dětmi, 
cimbálečkou, doprovodili na  Vá-
nočním koncertě v  naší kapli. Toto 
spojení s  cimbálečkou nám dává 
optimistické vyhlídky do  budoucna 
a doufáme, že naše spolupráce bude 
i nadále pokračovat. 

Vladimír Ždánský

Po  roce nepřicházejí jen Vánoce, jak 
se zpívá v  jedné z nejznámějších ko-
led, ale po roce také vždy přichází tra-
diční turnaj ve stolním tenise ve Strá-
žovicích. Přestože je určen pouze pro 
neregistrované a pozvané hráče, vždy 
se sejde dostatek nadšenců, kteří si 
chtějí společně zahrát  „pinec“ – jak 
se mezi zdejšími hráči říká.

Již 10. ročník turnaje ve stolním 
tenise ve Strážovicích, se tentokrát 

pořádal 2. 3. 2024. Od  začátku až 
do konce byla v sále místní hospůdky 
(Pohostinství u Jandorů) nejen výbor-
ná atmosféra, ale zároveň bylo vidět 
nadšení pro hru u samotných hráčů, 
ale také u přihlížejících diváků.

Vzhledem k počtu hráčů (celkem 
19), bylo rozlosování do 4 skupin. Kaž-
dá skupina měla svého „favorita“ a ten 
nejlepší ze všech, se dostal až do sa-
motného semifinále a následně finále. 

Přestože není nutné vždy zvítězit, ale 
především si turnaj užít, bylo celou 
dobu vidět obrovské zapálení pro hru 
a radost ze setkání nadšenců stolního 
tenisu. 

Věříme, že podobná atmosféra 
bude i v dalších ročnících a motto – 
„společně si zahrajeme“ – bude tím 
správným symbolem turnajů ve  stol-
ním tenise ve Strážovicích.
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KŘIŠŤÁLOVÉ JABLKO OPĚT  
ZE STRÁŽOVIC

Vítězi gratulujeme a  ostatním hrá-
čům přejeme mnoho štěstí do dalších 
ročníků. Budeme rádi i  za  další nad-
šence, kteří se k nám přidají v dalších 
ročnících. 

První tři místa byla ohodnocena po-
hárem a věcnou cenou, ostatní hráči 

obdrželi ocenění v podobě praktické-
ho balíčku -  za snahu a výkon. 

Pořadatalé 10.ročníku turnaje ve stol-
ním tenise ve  Strážovicích děkují 
všem sponzorům za hodnotné ceny.

Pořadí  turnaje: 
1.místo: Valenta Jiří (Stavěšice)
2.místo: Jarýn Jiří (Stavěšice)
3.místo: Unger Viktor ( Hostěnice)
4.místo: Daško František (Nenkovice)

 
Za pořadatele Pavel Svoboda 

Zahrádkářský veletrh Zahrada Čech, 
který se tradičně koná v  Litoměři-
cích, byl letos bohužel narušen nepří-
znivým počasím. Veletrh odstartoval 
v pátek 13. září 2024, avšak již v so-
botu musel být zrušen. Vystavovatelé 
a  pořadatelé, kteří týdny připravova-
li své expozice, se tak museli smířit 
s  nečekaným koncem této oblíbené 
akce.

Přesto se i  letos uskutečnil XV. 
ročník prestižní soutěže Křišťálové 
jablko, do  které bylo přihlášeno 62 
nejlepších výpěstků jablek z celé Čes-
ké republiky. Do  finále postoupily tři 
odrůdy: SELENA, MACINTOSH a RU-
BÍN.

Odborná porota Českého zahrád-
kářského svazu nakonec ocenila Len-
ku Šimečkovou a  její jablko odrůdy 
Rubín, které uzrálo v sadu ve Strážo-
vicích. Vítězka obdržela nejen křišťá-
lovou plaketu, ale také hodnotné ceny 
od partnerů soutěže – firem Fiskars, 
AgroBio, Sencor a Fytos.

Toto ocenění je poctou i manželovi 
za celoroční práci v sadu a pro Strážo-
vice má ještě jeden zvláštní význam – 
po dvou letech se cena Křišťálového 
jablka opět vrací do naší obce. 

Lenka Šimečková



20

VINAŘENÍ VE STRÁŽOVICÍCH
Vinaření má na našem kopci tradici již 
od  nepaměti, a  proto jsem rád za  to, 
že je tu stále ještě pár jedinců, kteří se 
snaží o to, aby tato krásná tradiční slo-
vácká dovednost u nás ve Strážovicích 
nezanikla. O co je nás míň, o to lepší 
výsledky jsme v  roce 2024 zazname-
nali. Pro ty z Vás, kteří třeba neví, jak 
takové hodnocení vín probíhá, zde chci 
velmi krátce přiblížit tento již tak tro-
chu tradiční rituál.
Na  amatérské úrovni jsou dvě mož-
nosti: 

1) U stolu sedí 3 až 5 lidí, z nichž je je-
den předseda stolu – většinou to bývá 
ten nejzkušenější (vinař, degustátor, 
enolog…). Tímto způsobem probíhá 
hodnocení na většině okolních výstav.

2) U stolu sedí každý sám a jednot-
livé výsledky se posílají předsedovi 
hodnotící komise (buď na papíru, nebo 
elektronicky) a  ten pak dělá výsledné 
hodnocení. Tento způsob není tolik 
rozšířený a vyžaduje zkušenější degu-
státory, ale je možné se s ním setkat.

Na vše dohlíží většinou jeden, někdy 
dva  subkomisaři, se kterými se dají 
případné rozpory či nejasnosti konzul-
tovat. Tyto komise vína hodnotí podle 

čistoty, vzhledu, vůně, chutě, perzisten-
ce a celkového dojmu a to buď 20 bodo-
vou stupnicí, nebo teď již mnohem více 
užívanou 100 bodovou stupnicí. Každé 
víno dostane své body a  z  nejlepších 
3 někdy až 5 vzorků pak daná komi-
se vybere  tři nejlepší, která dostanou 
medaile podle umístění jako ve sportu. 
Udělením medailí končí tento hodnotící 
proces pro většinu degustátorů. Avšak 
celkové hodnocení tím zdaleka nekon-
čí. Vína se zlatou medailí, jinými slovy 
šampioni daných odrůd jdou do  tako-
vého superfinále. Do  tohoto rozstřelu 
si subkomisaři vyberou jen několik nej-
zkušenějších, mnohdy profesionálních 
degustátorů, kteří mají tu čest vybrat to 
nejlepší víno z nejlepších, tedy celkové-
ho šampiona koštu. 

Už jen udělení zlaté medaile za  nej-
lepší víno v dané odrůdě je pro samot-
ného vinaře obrovská pocta a čest. Je 
to vlastně takové zadostiučinění a po-
chvala za jeho celoroční práci nejenom 
ve vinohradě, ale zejména pak ve skle-
pě. No a titul šampiona celého koštu – 
to už je vlastně takový sen malovinaře 
– to se může vinaři podařit třeba jen 
jednou za život, nebo taky vůbec.

Zde přikládám výsledky hodnoce-
ní našich vín z okolních výstav za rok 
2024, abyste si mohli alespoň trochu 
utvořit obrázek o  tom, jak na  tom 
vlastně strážovská vína jsou… 

ZM – zlatá medaile = šampion odrůdy, 
SM – stříbrná medaile, 
BM – bronzová medaile

Michal Večeřa: ZM- 4x, BM-3x, 

Šampion koštu: 
Dambořice – Frankovka

Vinařství Čevela  	
ZM	– �Galerie rulandských vín –  

Chardonnay
SM	– �Mezinárodní výstava ve Vídni – 

Ryzlink rýnský 

Petr Ždánský: �ZM – 14x, SM – 9x,  
BM – 3x

Šampion koštu: 
Kyjov	 – Rulandské bílé 
Kyjov	 – Rosé
Bukovany	– Sylvánské zelené
Ždánice	 – Neuburské

Ždánice – Šampion Neuburské

Bukovany – Šampion Sylvánské zelené Kyjov – 2x Šampion Rulandské bílé a Rosé
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ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO SE  
VYDALO CESTOU 
ALTERNATIVNÍ MEDICÍNY
V dnešním světě plném stresu a uspě-
chaného životního stylu se mnozí 
z nás obrací k přírodě a jejím léčivým 
schopnostem. Příroda má lék na vše! 
Věděli jste, že tradiční čínská medi-
cína může nabídnout účinné řešení 
i pro moderní zdravotní problémy. Je 
čas vrátit se k našim kořenům a obje-
vit sílu tradiční čínské medicíny i dal-
ších alternativních metod, které byly 
po staletí uznávány pro svou efektivi-
tu ve zlepšování zdraví a celkové po-
hody.

Vítejte v nové éře zdraví! V loňském 
roce jsme pro vás zprovoznili Pora-
denské centrum pro zdraví na  zdra-
votním středisku, navštívili jste jej? 
Centrum propojuje tradiční čínskou 
medicínu, bylinnou terapii a  přírodní 
způsoby léčby. Je čas vrátit se k pří-
rodě a  objevit, jak můžeme podpořit 
naše zdraví a  dosáhnout harmonie 
těla, duše i ducha.

Tradiční čínská medicína není pou-
ze o  akupunktuře, jak si mnozí mys-
lí. Jde o  holistický přístup ke  zdraví, 

který zahrnuje bylinné léčivé příprav-
ky, pohyb a  dietetiku. Tyto metody 
jsou založeny na  principu rovnová-
hy a  energetického toku v  těle, kte-
ré pomáhají předcházet nemocem 
a  zbavovat se nemocí vzniklých. By-
liny a  přírodní poklady u  nás najde-
te ve  formě individuálně doporučo-
vaných směsí, které respektují vaše 
osobní potřeby a  zdravotní stav. Pří-
roda nabízí široké spektrum možnos-
tí, jak posílit imunitní systém, zlepšit 
spánek, snížit stres nebo ulevit chro-
nické nemoci.

Prevence a  podpora zdraví nejsou 
jen prázdná slova. Nabízíme kom-
plexní programy, které integrují nej-
lepší z obou světů – západní vědecké 
poznatky a východní moudrost. Naše 
služby jsou zde, aby vám pomohly ne-
jen cítit se lépe, ale také žít plnohod-
notnější a šťastnější život.

Každý člověk je jedinečný a vyžadu-
je osobní přístup a  individuální kon-
zultaci. Naše cesta začíná důkladným 

zhodnocením vašeho zdravotního 
stavu s  důrazem na  celostní pohled 
na vaše tělo a životní styl.  Používáme 
byliny a čínské směsi, které jsou peč-
livě vybírány a kombinovány tak, aby 
podporovaly vaše zdraví a  vitalitu. 
Budete obohaceni o  doporučení pro 
životní styl. Poradíme vám, jak upra-
vit vaši stravu, cvičení a denní rutinu 
tak, abyste dosáhli optimálního zdra-
ví a  harmonie. Pravidelně pořádáme 
edukační setkání, kde se můžete do-
zvědět více o tradiční čínské medicí-
ně, aromaterapii, fytoterapii a přírod-
ních metodách k podpoře zdraví.

Zveme vás, abyste se přišli na vlast-
ní kůži přesvědčit o  síle a  účinnosti 
alternativních metod, které neustále 
rozšiřujeme. Přijďte objevit, jak může-
te žít v lepší harmonii se svým tělem 
a přírodou.

Těší se na vás 
Mgr. Petra Strmisková 
a Stanislava Seloucká
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Podzim a zima jsou pro mnohé z nás 
obdobím, kdy slunce jen málokdy pro-
nikne skrz těžké mraky, a  naše tělo 
tak postrádá tolik potřebnou dávku 
slunečního záření. To má za následek 
nejen úbytek energie, ale i  častější 
pocity únavy a špatné nálady. Každý 
rok, jak se dny krátí, si více a více uvě-
domuji, že když není slunce, cítím se 
bez energie a často unavená. Možná 
to znáte také. Ale co se vlastně skrývá 
za tímto fenoménem? Proč máme bě-
hem chladných měsíců méně vitality? 
Odpověď je jednodušší, než si myslí-
me. Hlavní roli hraje vitamin D3, kte-
rý je pro naše tělo naprosto nezbytný, 
a  jeho nedostatek může mít výrazné 
dopady na naše zdraví.

Co je to vitamin D3?
Vitamin D3, také známý jako chole-

kalciferol, je přirozeně se vyskytující 
forma vitaminu D, který hraje klíčovou 
roli při udržování zdraví našich kostí, 
imunitního systému a  dalších těles-
ných funkcí. Tento vitamin se tvoří 
v kůži, když je vystavena slunečnímu 
záření, konkrétně ultrafialovým paprs-
kům typu UVB. Když je slunce vysoko 
na  obloze a  naše kůže není chráně-
ná oblečením nebo sklem, produkce 
vitaminu D3 probíhá rychle a v hojné 
míře.

Je zajímavé, že kůže má skvělý me-
chanismus, jak předcházet toxickému 
předávkování. Když se v  kůži vytvoří 
přibližně 20  000 IU vitaminu D3, ul-
trafialové světlo začne tento proces 
tlumit, čímž brání tvorbě nadměrného 
množství tohoto vitaminu. Proto není 
zaznamenáno žádné předávkování vi-
taminem D3 z  přirozeného sluneční-
ho záření, na rozdíl od užívání doplň-
ků stravy.

Proč nám sluneční záření v zimě 
tolik chybí?
Předci našich předků žili většinu 

svého času venku, vystaveni přiroze-
nému slunečnímu záření. Během let-
ních měsíců byli stále na  slunci, což 
znamenalo, že jejich tělo mělo do-
statek vitaminu D3. Jak se ale spo-
lečnost začala více oblékat, budo-
vat příbytky a  cestovat autem, naše 
vystavení slunci se výrazně omezi-
lo. Dnes už není běžné trávit mnoho 
času venku, a to zvláště v chladných 

měsících. Ruku na  srdce, kolik času 
strávíte každý den na  slunci? Podle 
odborníků by nám pro dostatečný pří-
jem vitaminu D stačilo pouze 20 mi-
nut denně, a to hlavně od jara do pod-
zimu. Ale co v zimě?

Deficit vitaminu D a jeho dopady
V zimních měsících většina lidí za-

žívá deficit vitaminu D, což se může 
začít projevovat na jejich zdraví. Když 
tělo nemá dostatek tohoto vitaminu, 
může to vést k  oslabení imunitního 
systému, bolestem svalů a  kloubů, 
únavě a  dokonce i  depresím. Tento 
nedostatek může být také příčinou 
různých zdravotních problémů, jako 
jsou kardiovaskulární choroby, osteo-
poróza nebo oslabení nervového sys-
tému.

„Kam nechodí slunce, tam chodí lé-
kař“ – toto rčení je pro mnoho z nás 
bohužel velmi pravdivé. Nedostatek 
slunečního záření a vitaminu D může 
opravdu ovlivnit naše zdraví, a  proto 
je důležité se o  něj starat, zejména 
v chladných měsících.

Jak si doplnit vitamin D3?
Existuje několik způsobů, jak si do-

plnit vitamin D3. Nejjednodušší je vy-
stavit se slunečnímu záření, pokud to 
počasí dovolí. Doporučuje se 20 minut 
denně na přímém slunci, přičemž se vy-
platí vyhnout se příliš častému používá-
ní opalovacích krémů, které blokují UVB 
paprsky. Samozřejmě, vše s mírou, jak 
říká staré přísloví.

Vitamin D3 si můžeme také doplnit 
stravou. Mezi potraviny, které jsou jeho 
dobrým zdrojem, patří tučné ryby (lo-
sos, makrela), vaječné žloutky, hovězí 
játra nebo obohacené mléčné výrobky. 

Pokud strava nepostačuje, lze využít 
kvalitní doplňky stravy.

Další možností, jak podpořit tvorbu 
vitaminu D3 v těle, je využití infračer-
veného světla. V Poradenském cent-
ru pro zdraví, na bývalém zdravotním 
středisku, máme k dispozici moderní 
technologie, které efektivně pomáhají 
doplňovat vitamin D3 a zlepšovat cel-
kovou pohodu.

Zdraví je naším největším pokla-
dem, a  proto bychom se o  něj měli 
starat i  v  zimních měsících, kdy slu-
nečního záření není tolik, jak bychom 
si přáli. Pravidelný pohyb na čerstvém 
vzduchu, pobyt na slunci, ev. moderní 
technologie nahrazující sluneční zá-
ření, pestrá strava a případně doplňky 
stravy – to vše jsou kroky, které nám 
mohou pomoci udržet si optimál-
ní hladinu vitaminu D3 a  tím i  dobré 
zdraví. Se vším vám v  Poradenském 
centru pro zdraví poradíme.

Těším se na vaši návštěvu
Stanislava Seloucká

KAM NECHODÍ SLUNCE, 
TAM CHODÍ LÉKAŘ
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PÉČE O DUŠEVNĚ NEMOCNÉ  
NA KYJOVSKU POKRAČUJE

DERATIZACE V OBCI

Na konci roku 2024 ukončilo Soci-
álně psychiatrické centrum Fénix, 
o. p.  s., svou činnost v  Kyjově. Dů-
vodem bylo zrušení registrace dvou 
sociálních služeb, které poskytovalo. 
O ukončení rozhodl Krajský úřad Ji-
homoravského kraje na  žádost sa-
motné organizace. I přesto však po-
moc pro duševně nemocné v regionu 
nadále funguje.

Město Kyjov si plně uvědomuje dů-
ležitost těchto služeb a ihned po uza-
vření Fénixu zajistilo náhradní řeše-
ní. "Klienti bývalého stacionáře Fénix 
nyní mohou využít Denní stacionář 
Centra sociálních služeb, který se 
zaměřuje i  na  lidi s  duševním one-
mocněním. Kromě toho můžeme vy-
užít také služby Stacionáře Vlaštov-
ka v Hodoníně, kde je zajištěn i svoz 

klientů," vysvětluje vedoucí odboru 
sociálních věcí MěÚ Kyjov Jaroslav 
Řihánek.

Sociální rehabilitace bude nově po-
skytována prostřednictvím Charity 
Strážnice, která tuto službu dlouho-
době zajišťuje na  Veselsku, nyní se 
pouze rozšíří i  do  oblasti Kyjovska. 
Pokud máte o  pomoc zájem, může-
te se obrátit na Odbor sociálních věcí 
MěÚ Kyjov nebo na koordinátorku ko-
munitního plánování sociálních slu-
žeb, jež Vám rádi poradí a nasměrují 
Vás na vhodnou službu.

Pomoc nejen pro duševně nemocné
Oddělení sociální péče kyjovské-

ho úřadu pomáhá širokému spekt-
ru lidí v  těžkých životních situacích. 
Podporu zde najdou rodiny, senioři 

i lidé ohrožení sociálním vyloučením. 
Zvláštní důraz se klade na  ty, kteří 
mohou okolí připadnout "jiní" nebo 
"podivíni", ale potřebují pomoc stej-
ně jako kdokoliv jiný.

Město Kyjov se aktivně zapojilo 
do komunitního projektu "Budujeme 
komunitu od úsvitu do ústvitu", v  je-
hož rámci zaměstnává terénního so-
ciálního pracovníka. Ten vyhledává 
osoby bez domova, pomáhá jim s vy-
řízením dokladů, zajištěním hygieny 
a  motivuje je ke  změně. Díky jeho 
pomoci se někteří klienti mohli zno-
vu zaevidovat na úřad práce a získat 
příspěvek na živobytí. Jednou z prio-
rit je i zajištění důstojného bydlení. 
Někteří lidé tak nalezli přístřeší 
na městské ubytovně nebo v zařízení 
TRIFIN v Kyjově. Klíčem ke zlepšení 

Deratizace obce Strážovice byla provedena 11.9.2024. 
Byly použity nástrahy metodou zavěšením 40g nástrahy 
Hubex. Celkem bylo položeno 131 ks nástrah. Během de-
ratizace byly likvidovány 4 potkaní díry:
•	� 1 ks byl zlikvidován hned připokládce (žlutá hvězda)
•	� 1 ks musel být doplněn i při kontrole (červená hvězda 

s rámním)

Výsledky kontroly:
Kontrola byla provedena dne 3. 10. 2024.
•	Jaro 2017	–	59%	 •	Podzim 2017	–	57% + 1 díra
•	Jaro 2018	–	48% bez děr 	 •	Podzim 2018	–	42% bez děr
•	Jaro 2019	–	40% bez děr	 •	Podzim 2019	–	48% bez děr
•	Jaro 2020	–	53% bez děr 	 •	Podzim 2020	–	48%
•	Jaro 2021	–	37%	 •	Podzim 2021	–	20% + 2 díry
•	Jaro 2022	–	42% + 1 díra	 •	Podzim 2022	–	50% + 1 díra
•	Jaro 2023	–	61% + 5 děr	 •	Podzim 2023	–	32% + 4 díry 
•	Jaro 2024	–	67% + 3 díry	 •	Podzim 2024	–	48% + 2 díry 
							       (povodně)

I přes extrémní srážky, ke kterým došlo v půlce září (2 dny 
po pokládce nástrah), a které vedly až k povodním na se-
veru Moravy, se výsledek podzimní deratizace příliš neod-
lišoval od průměru posledních období ((poslední 3 období 
průměr 34%, celkově za podzim průměr 42%). Pravděpo-
dobný dopad dešťů tak mohl být do  10-15% a  skutečný 
výskyt zhruba na  hranici cca do  40%. Avšak například 
na hlavní silnici od centra, směrem na Kyjov, kde je sklon 
vozovky takový, že mohlo dojít k akumulaci proudu vody, 
byla potřeba doplnění nástrah minimální.

Návrh dalšího postupu: 
Vzhledem k velikosti výskytu doporučujeme:
• Pokračovat v pravidelné deratizaci 2x ročně 
• �Nalézt možné zdroje výskytu, či potravy pro potkany 

v zmíněných lokalitách

Deratizace kanalizační sítě - výsledky 

Počet deratizovaných šachet  131 Zobrazení na mapě

Nulový výskyt 68 Zelený bod

Vysoký výskyt 63 (48%) Červený bod bod
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PODPORA PRO RODINY A DĚTI 
S TRÁPENÍM
Dlouhodobě se v Educante věnujeme 
pečujícím. V posledních dvou letech 
jsme ale rozšířili naše služby také 
pro rodiny s dětmi. Vedlo nás k tomu 
několik cest. 

Po  letech strávených s  pečující-
mi (osoby, které pečují o  své blízké 
v  domácím prostředí) jsme si uvě-
domili, že se do  péče vždy zrcadlí 
vztahy v  rodině, především ty mezi 
rodiči a  dětmi. Pokud jsou v  pořád-
ku, má pečující rodina méně pro-
blémů. Ale ruku na srdce. Kdo z nás 
má se svým rodičem ideální vztah? 
Velmi často se v těžkém období, kdy 
je rodič odkázaný na péči svého po-
tomka, dostávají do  popředí nevy-
jasněné problémy, křivdy, nebo trau-
mata z dětství. Ty mnohdy rozhodují 
o  tom, zda se rodina do  péče pustí, 
nebo to ani nezkusí a  rovnou hledá 
pobytové sociální, či zdravotní služ-
by. Že jsou vztahy v  rodině důležité, 
je všeobecně známá věc. Ale v přípa-
dě péče o  jednoho z  jejích členů se 
ukazuje konkrétně, proč je důležité 
na nich pracovat. A čím dříve začne-
me, tím lépe.

V rodinách, které pečují o své děti 
s  postižením, jsme narazili na  jed-
no z úskalí dlouhodobé péče. Druhé 
dítě v rodině, to bez postižení, často 
strádá nedostatkem pozornosti ro-
dičů, možností trávit s nimi čas bez 
nutnosti podřizovat se péči o souro-
zence. Takové dítě se může cítit tak 
trochu „na  druhé koleji“. Jak tedy 
zařídit, aby se tak necítilo, když jiné 
řešení situace nemá, protože péče 
o sourozence je pro rodiče tak moc 
náročná?

A  odtud už byl jen malý kousek 
k podpoře dětí, které ač nemají sou-
rozence s postižením, mají řadu trá-
pení, se kterým si neví rady. Doba po-
-covidová s  sebou přinesla mnohé, 
a  ne vždy vítané změny. Máme tím 
na mysli zvýšený počet psychických 
problémů dětí a mladistvých. Depre-

se, úzkosti, sebepoškozování, poku-
sy o sebevraždu, poruchy učení, pří-
jmu potravy a podobně. Zní to děsivě 
a  ještě děsivější jsou počty ohrože-
ných dětí, které lze vyčíst ze statistik 
Národního ústavu duševního zdraví 
(www.nudz.cz). Podle WHO (Světo-
vé zdravotnické organizace) až 14 % 
dětí a  dospívajících ve  věku 10-19 
let zažije nějakou formu duševního 
onemocnění. Navíc polovina prvních 
příznaků duševních onemocnění se 
projeví již před 14. rokem věku.

Pokud se rodiče či děti (nad 15 let 
mohou přijít bez rodičů) rozhodnou 
vyhledat pomoc, mohou se obrátit 
také na Educante. Konzultace probí-
hají pod vedením zkušeného terape-
uta, a pokud je třeba také za podpory 
sociálního pracovníka.  
Nemají nahradit dlouhodobou tera-
pii, proto jsou omezené počtem ho-

din. Jsou však k dispozici téměř oka-
mžitě. Je možné je využít v  období, 
kdy se čeká na  vyšetření u  psychia-
tra, nebo dlouhodobou terapii u psy-
choterapeuta. Protože se při naší 
práci zaměřujeme na  celou rodinu, 
podpory v  rámci našich projektů se 
dostane také rodičům. Ať už se jedná 
o  problémy s  výchovou, partnerské, 
nebo rozvodové. Pomáháme dětem 
i  rodičům zorientovat se v  situaci, 
hledat vlastní zdroje, pojmenovat po-
třeby a naplánovat řešení.  

Jste-li rodina s  dětmi a  nachází-
te se v  obtížné situaci, obraťte se 
na nás. Sídlíme V Městské knihovně 
v Kyjově a najdete nás v prvním pa-
tře. 

Více informací: www.educante.cz, 
776 076 237 

Zuzana Navarra

jejich životní situace je stabilizace je-
dince, což se může podařit díky indi-
viduálnímu přístupu a  systematické 
podpoře ze strany sociálních pracov-

níků. Důležitá je ovšem i osobní mo-
tivace ke změně.

Každý si zaslouží pomoc, pokud ji 
potřebuje. Pokud Vy nebo Vám blízcí 

lidé hledají podporu v  těžké situaci, 
neváhejte se obrátit na  sociální od-
bor Městského úřadu v Kyjově.
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PEČOVATELSKÉ SLUŽBY  
NA KYJOVSKU:  NEZBYTNÁ  
POMOC TAM, KDE JE OPRAVDU 
POTŘEBA

Vlastní domov je pro většinu lidí tím 
nejdůležitějším místem. Je to prostor, 
kde se cítíme bezpečně, kde máme 
vzpomínky a  kde chceme zůstat co 
nejdéle. Bohužel, s  přibývajícím vě-
kem, zdravotními obtížemi nebo 
po hospitalizaci se může stát, že péče 
o  sebe nebo domácnost začne být 
příliš náročná. Právě v  těchto situa-
cích přichází na pomoc pečovatelská 
služba – terénní sociální služba, která 
umožňuje lidem žít důstojně ve svém 
domácím prostředí co nejdéle.

Pečovatelská služba – co to vlast-
ně znamená?

Pečovatelská služba pomáhá se-
niorům, lidem se zdravotním posti-
žením a dalším osobám v nepříznivé 
situaci s úkony, které už sami nezvlá-
dají. Jejím hlavním smyslem není je-
nom „odlehčit“ domácím pracím, ale 
především zajistit osobní péči, kterou 
nelze nahradit komerčními službami. 
Díky tomu se pečovatelská služba 
může věnovat těm, kteří ji skutečně 
potřebují nejvíce – lidem, kteří mají 
omezenou pohyblivost, jsou upouta-
ní na  lůžko nebo trpí vážnou formou 
demence.

Mnoho rodin si klade otázku: 
„Máme babičku po operaci, zvládne-
me se o  ni postarat?“ nebo „Může 
táta s  Alzheimerovou chorobou zů-
stat ještě doma?“ Pečovatelská služ-
ba tu není proto, aby rodinu nahradila, 
ale aby ji doplnila a podpořila. Pomů-
že tehdy, kdy je to potřeba, a umožní 
blízkým zvládnout péči, pokud mož-
no bez vyčerpání.

Komu je služba určena?
•	 seniorům, kteří kvůli věku nebo 

zdravotním problémům potřebují 
pomoc jiné osoby,

ꔷ	 lidem se zdravotním postižením 
nebo chronickým onemocněním, 
kteří chtějí žít doma a  potřebují 
podporu při péči o sebe,

ꔷ	 rodinám, kde rodič nebo dítě mají 
zdravotní postižení a  je nutná po-
moc v domácnosti,

ꔷ	  rodinám s malými dětmi v náročné 
situaci (např. narození vícerčat).
Co všechno pečovatelská služba 

nabízí?
Pečovatelská služba poskytuje širo-
kou škálu úkonů, které jsou stanove-
ny zákonem o  sociálních službách. 
Některé z  nich však mají větší vý-
znam než jiné, které mohou být zajiš-
těny běžně dostupnými komerčními 
službami:

Úkony péče o  vlastní osobu- prá-
vě tyto úkony jsou hlavním posláním 
pečovatelské služby:
ꔷ	 Pomoc s hygienou – asistence při 

koupání, česání, použití WC, zá-
kladní péče o vlasy a nehty.

ꔷ	 Pomoc s  oblékáním a  přesuny – 
podpora při pohybu, oblékání, pře-
sedání na vozík či lůžko.

ꔷ	 Pomoc s podáváním stravy – zajiš-
tění stravy spojené s podávání jídla 
a pití těm, kteří si ho sami nepřipraví.

ꔷ	 Dohled – u  osob, které potřebují 
dozor, aby se neohrozily nebo nezů-
staly bez pomoci. 

ꔷ	 Doprovod – k  lékaři, na  úřady, 
do kostela či na jiné aktivity.

ꔷ	 Pomoc při vyřizování záležitostí – 
podpora při komunikaci s  úřady, 
pomoc s dokumenty.

Úkony spojené s chodem domácnosti
ꔷ	 Běžný úklid, praní, donáška vody, 

zajištění paliva, běžné nákupy. 
Právě dovoz stravy a  úkony spo-
jené s  chodem domácnosti mají 
být primárně zajištěny komerční-
mi službami, pokud je to možné. 
Díky využívání běžně dostupných 
komerčních služeb na zajištění ná-
kupu nebo úklidu, uvolňujeme ka-
pacity pečovatelek pro výkon těch 
nejtěžších úkonů lidem, kteří se 
bez pomoci neobejdou.
Jak postupovat, když potřebujete 

zajistit pomoc?
Pokud vy nebo někdo z vašich blíz-

kých potřebuje pečovatelskou službu, 
je nutné kontaktovat sociální pracov-
nici dané služby. Ta učiní první krok, 

jímž je sociální šetření. Během šetře-
ní pracovnice zjistí, co zajišťuje nebo 
zvládne zajistit rodina,  nasměřuje 
rodinu na  další služby jako jsou na-
příklad zdravotní terénní služby nebo 
denní stacionář, a především zmapu-
je, jaké úkony jsou potřeba a zajistí je 
pečovatelská služba. Poskytne rodi-
ně i další nezbytné informace, které 
mohou pomoci nepříznivou sociální 
situaci řešit (např. zapůjčení kom-
penzačních pomůcek, úprava domá-
cího prostředí ke  snadnějšímu vý-
konu péče nebo vyřízení sociálních 
dávek na úhradu péče. Poté se uza-
vře písemná smlouva o  poskytnutí 
služby.

Kolik služba stojí a kdo ji může za-
platit?

Pečovatelskou službu podporu-
je stát, ale i  obce či Jihomoravský 
kraj, to znamená, že služba je hra-
zená i  z  veřejných zdrojů. Nicméně 
dle zákona o  sociálních službách 
jde i o službou hrazenou samotnými 
uživateli nebo jejich blízkými. Úhra-
dy se aktuálně pohybují mezi 145 až 
165 korunami za  hodinu poskytnuté 
péče. Aktuální ceník je mírně odliš-
ný u jednotlivých služeb, úhrada však 
nemá přesáhnout hranici 165 korun 
za  hodinu. Služba je však účtována 
za skutečně odvedený čas při výkonu 
a  jeho nezbytné evidenci, takže po-
kud úkon trvá 20 minut, uhradíte pou-
ze tuto poměrnou část. Důležitou roli 
zde hraje příspěvek na  péči, což je 
dávka, kterou vyplácí Úřad práce ČR 
na úhradu pomoci jinou osobou nebo 
sociální službou.

Nevíte, jak o  příspěvek na  péči 
požádat? Pomůže vám sociální pra-
covník pečovatelské služby nebo pra-
covníci sociálních odborů městských 
úřadů.

Závěrem: Pečovatelská služba je 
tu proto, aby lidé mohli žít doma co 
nejdéle a co nejdůstojněji. Nebojte se 
o pomoc požádat – správně nastave-
ná péče může znamenat velký rozdíl 
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nejen pro ty, kteří ji potřebují, ale i pro 
jejich blízké.

Kontakty na  pečovatelské služby 
v ORP Kyjov
Centrum sociálních služeb Kyjov 
Adresa: třída Palackého 67/7, 697 01 
Kyjov
Sociální pracovnice: Marie Vaňková, 
DiS.(tel.: 778 456 595)
Provozní doba: Po–Ne 7:00–22:00 
Služba je poskytována na celém úze-
mí ORP Kyjov.

Charita Kyjov Adresa: třída Pa-
lackého 194/30, 697 01 Kyjov 
Sociální pracovnice: Mgr. Lada Vašul-
ková, DiS. (tel: 776 707 037)
Provozní doba: Po–Ne 7:00–20:00 
(pro uživatele)
Služba je poskytována na celém úze-
mí ORP Kyjov, mimo oblast Šardicka 
a Ždánicka.

Charita Svatobořice-Mistřín
Adresa: Hlavní 272, 696 04 Svatobo-
řice-Mistřín

Sociální pracovník: Bc. Helena Val-
číková (tel: 774 409 348)  
Služba je poskytována na  území 
obce Svatobořice-Mistřín.

Město Bzenec
Adresa: Horní náměstí 54, 696  81 
Bzenec
Provoz: Po-Pá 6:30-20:00, So-Ne 
7:00-20:00 
Sociální pracovnice: Mgr.  et 
Mgr.  Gabriela Pecháčková (tel. 
725 843 704)

Služba je poskytována na  území 
města Bzenec, Těmice, Domanín, 
Syrovín, Moravský Písek.

Město Vracov 
Adresa: Luční 1590, 696 42 Vracov
Provoz: Po-Ne 6:30 - 20:00
Sociální pracovnice: Bc.  Petra Sa-
báčková, DiS. Mob.: 778 431 133)
Služba je poskytována na  území 
města Vracov.

Oblastní charita Hodonín, Pečo-
vatelská služba Ždánice

Adresa: Zámecká 848, 696 32  Ždáni-
ce. Provoz: Po-Ne 6:30-20:00 
Sociální pracovnice: Mgr.  Veronika 
Rolencová (tel. 737 234 096)

Služba je poskytována v obcích: Ar-
chlebov, Dambořice, Dražůvky, Lovči-
ce, Mouchnice, Násedlovice, Nenko-
vice, Nechvalín, Ostrovánky, Uhřice, 
Věteřov, Žarošice, Ždánice, Želetice

Oblastní charita Hodonín, Pečova-
telská služba Šardice
Adresa: č.p. 5, 696 13  Šardice
Provoz: Po-Ne 7:00-20:00 
Sociální pracovnice: Bc. Helena Špé-
rová (tel. 733 755 880)
Služba je poskytována v obcích: Čejč, 
Hovorany, Karlín, Stavěšice, Strážovi-
ce, Šardice a Terezín

Bc. Marcela Prchalová, DiS.
odbor sociálních věcí MěÚ Kyjov

PÁLENÍ BIOLOGICKÉHO 
ODPADU
Od 1. března roku 2025 je, podle novely 
zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzdu-
ší, pálení biologického odpadu zakázá-
no,

Je povoleno: na otevřeném ohništi spa-
lovat výlučně suché materiály, které ne-
jsou znečištěné nebo jinak kontamino-

vané chemickými látkami (např. dřevo 
při táboráku).

Je zakázáno: vypalování porostů, pálení 
navlhlé trávy, listí nebo čerstvých větví, 
které by bylo doprovázeno doutnáním 
či hustým dýmem. S tímto materiálem 
je nutné zacházet jako s  bioodpadem 

a odvézt ho na kompost, odložit do hně-
dé popelnice nebo odvézt do sběrného 
střediska odpadu.

Ohlásit rozdělání ohne pro rekreač-
ní účely je nejvhodnější na  webových 
stránkách příslušného hasičského zá-
chranného sboru kraje: paleni.izscr.cz.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 2024

Charita Česká republika děkuje všem občanům za příspěvek do Tříkrálové sbírky 2025. 
V naší obci bylo vybráno 23.283,- Kč

Narození

Timothy Polcr
Jan Škrabal
Timotej Valenta
Matouš Záleský
Sebastian Marčík

Úmrtí

Ing. Jan Vymazal
Jaroslav Novotný
Miroslav Sladký

Celkový počet obyvatel k 31.12.2024  je 614 + 7  obyvatel v dočasné ochraně.

PŘIPRAVOVANÉ KULTURNÍ 
AKCE 
	 26. dubna	 Pálení čarodějnic
	 27. dubna	 �Výročí 80. let od osvobození obce 

Strážovice
	 4. května	 Posezení pro dříve narozené  
	 31. května	 Pohádkový les
	 1.-3. srpna	 Krojované hody
	 28. září	 Vítání občánků

	 18.  října	 Strašidelná stezka 
	 22. listopadu	 Kateřinská zábava
	 29. listopadu	 �Adventní jarmark s rozsvícením 

vánočního stromu 
	 21. prosince	 Zpívání u vánočního stromečku
	 28. prosince	 �Vánoční koncert v kapli Nejsvě-

tější Trojice
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Jsme také na Facebooku  |  www.facebook.com  /  Obec Strážovice

www.strazovice.cz


